



Автором этого высказывания является Томас Джефферсон, бывший президент США и создатель работ о демократии. Он убежден, что это лучший политический режим, что только народ является верным и надежным хранителем власти, в то время, как другие правительства в итоге деградируют. Подобную точку зрения разделяли издавна многие политические философы, говоря о том, что политические режимы могут вырождаться.

Политический режим призван обеспечить стабильность политической власти, управляемость граждан, достижение целей политики. Политических режимов существует несколько: недемократические – тоталитарный и авторитарный, демократические. Джефферсон говорит о превосходстве демократического режима, а это – способ политической организации, при котором народ или его большинство, служит источником и носителем политической власти.

Для демократии присущи такие признаки: свободные выборы, наличие независимых СМИ, идеологическое многообразие и плюрализм, гарантированность прав и свобод граждан. Благодаря всем чертам, она обретает ряд достоинств и преимуществ, например – избавление от деспотии, условия для развития личности, условия для благополучной и мирной жизни.

Пример другого режима – тоталитарная система, построенная в Советском союзе – она была прочной, ей не были страшны ни войны, ни забастовки, но она не была бессмертной. Ведь после смерти Сталина все начало рушиться, и в итоге это привело к распаду Союза. Мы можем увидеть на этом примере, что стабильность продлилась недолго, что значит, что система не была достаточно устойчивой, чтобы выстоять под правлением других людей. Она держалась только на самом правителе – на Сталине и партийном аппарате, а не на идеологии как таковой.

На примере США можно рассмотреть демократию, как способ осуществления власти. Хранителем власти и всего народа в целом выступают сами граждане. В основе американской системы лежит принцип разделения властей, чтобы не допустить концентрацию власти. Развито гражданское общество, правительство обеспечивает права и свободы человека и гражданина. В случае неисполнения своих обязанностей, народ имеет право изменить или упразднить этот орган.

Государство может процветать только в том случае, если правительство прислушивается к мнению народа, где есть сменяемость власти, ее разделение между государственными органами, где граждане имеют права и свободы и несут равную ответственность перед законом. Только в таком случае можно создать относительно счастливое государство, которое не исчезнет со смертью вождя.